
 

 

 

 

 

 

平成２９年第２回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成２９年２月２３日（木）１３：３０~１５：０５ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  萩原委員長・小西委員長職務代行・栗原委員・西田委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

参事（生涯学習担当）兼生涯学習課長・管理課長・ 

学校教育課長・体育振興課長・人権教育推進室長 

 



 

 

委員長 ：本日は、本当に暖かく、春めいてまいりました。上着を着ていれば暑くな

るような一日ですが、ある学校ではインフルエンザで学級閉鎖をしたとい

うことも聞いております。くれぐれもお身体をご自愛いただきたいと思い

ます。また、一昨日、中西播磨の教育委員会連合会の理事会が姫路市であ

りました。２月と８月に年２回の会議があり、８月には研修会をするとい

うことを聞いてまいりました。どのような研修会がいいか、いろいろな意

見が出ました。学習指導要領も改訂されるということで、そのような話も

聞かせていただいて現場でも対応できる力を付けなければならないし、い

ろいろな課題教育もあり、そのような意見も出たのですが、その場では決

定しませんでした。講師先生のこともありますので事務局に一任しており

ますが、８月にそういった研修があるということをお知らせしておきます。

それでは定刻となりましたので、ただ今より、「平成２９年第２回相生市

教育委員会定例会」を開会させていただきます。よろしくお願いいたしま

す。 

それでは、本日の議事録署名委員は小西委員さんにお願いします。 

 

小西委員：はい。 

 

委員長 ：よろしくお願いします。次に事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長：事務局出席職員の報告ですが、両教育次長、参事、各課長、書記としま 

して管理課副主幹が出席しております。以上でございます。 

 

委員長 ：次に経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、経過報告させていただきます。資料をご覧願います。 

（経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

1/31 第３回教員初任者研修会 

1/31 地産地消料理教室（双葉中２年生） 

2/5  兵庫県郡市区対抗駅伝競走大会（加古川市） 

2/9  成人式実行委員会 

2/13 市町組合教育委員会教育長会議（神戸市） 

    市議会議員等人権研修会 

2/15 社会教育委員会議 

   平成 29年度社会体育施設年間利用調整会議 

2/16 教職員人権研修会 

2/17  総務文教常任委員会 

   合同授業（若小・矢小 6年生） 



 

 

2/21 中・西播磨地区市町教育委員会連合会理事会（姫路市） 

    小中一貫教育先進地視察（宍粟市立一宮北中） 

2/22 矢野・若狭野小交流事業意見交換会 

 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは補足説明をお願いします。 

 

学校教育課長：１月３１日の第３回の初任者研修の受講した４名でございますが、教

育長の方からもお話がありましたが、養護教諭が１名と小学校の教諭が３

名。小学校の教諭３名は全て担任をしておりまして、３年間の中で一人前

の教師になるよう研修体制が組まれておりまして、今年度は一年目という

ことで全県の研修など、様々な研修を受けてきております。それから、今

回のような市の研修も受けてきており、学校では、授業について先輩から

指導を受けるということを一年間通してきた中で、この研修会の中でも校

長からコメントをいただきましたが、それぞれの教員、一年目としてはよ

く頑張っているという評価をいただいておりましたので、私たちも安心し

て見守らせていただいているところでございます。 

それから、２月２１日（火）、小中一貫教育の先進地視察として伺った宍  

粟市の一宮北中学校ですが、本年度の４月に一宮北中学校のグラウンドに

一宮北小学校が出来まして、その小学校は、一宮にあります３つの小学校

が統合されて出来た学校です。中学校と同じ敷地内に出来た学校ですので、

よりスムーズな形で小中一貫教育が進んでおります。そういった施設を見

せていただいたり、他の校区でも小中一貫教育を進めておりますので、そ

の方向の取組みについて視察を通じて意見を伺ってくることができまし

た。また、持ち帰りましたものについては、３月１日に幼小中の担当者会

を計画しておりますので、そこで視察の経過を報告したり、それを生かし

た研修を計画させていただこうと考えております。 

最後に、昨日行いました矢野・若狭野小学校の交流事業の意見交換会につ

いてです。こちらの方は、矢野小学校、若狭野小学校の管理職、それから

矢野小学校、若狭野小学校のＰＴＡの役員の代表の方、それから私たち教

育委員会が参加させていただいて会議を持たせていただきました。中身と

しましては、今年の合同授業の取組みの様子を報告させていただきまして、

それについての保護者のご意見を聞くことができました。意見としまして

は、大変良い体験をさせてもらっている。また、中学校に繋がる人間関係

がそれを通して構築されているという全ての方に好印象の評価をいただ

いております。統合についても意見を伺うことが出来ましたが、数名の方

からは将来的には統合というのは必要かな、というご意見も出ております

が、市教委からは、凍結の経緯を踏まえて、合同授業とか、ＰＴＡの交流

なども現在図っていただいているなかで、意識の醸成を進めてその後統合



 

 

の時期を見計らっているという話をさせていただきました。ＰＴＡの皆様

には、その旨ご理解をいただき昨日は帰ってまいりました。以上でござい

ます。 

 

委員長 ：その他追加説明はありますか。 

 

管理課長：ありません。 

 

委員長 ：それでは、質疑に入らせていただきます。ただいまの経過報告全体に渡り

まして、何か質問等がございましたらお願いします。 

一点よろしいですか。先ほど説明のありました矢野・若狭野小交流事業意

見交換会ですが、合同授業、行事予定を見させていただいても各学年かな

りされていますが、年間どれくらいの回数を行っていますか。 

 

学校教育課長：これが始まりまして４年目が終わろうとしていますが、今現在は一学

年学期に一回程度実施をしております。もともとは１回ずつでしたが、１

回プラスアルファになってきています。ブロックでの合同授業を行ったり

しておりまして、バスを利用しまして校外にも出ていくということが、こ

の事業を通じて行われているということで、そのあたりのことにつきまし

ても、学期に１回ですが、なかなかできない社会体験が出来ているという

ことで評価をいただくことが出来ました。 

 

委員長 ：那波中学校区に相生小学校、那波小学校、小規模校がありますが、特に合

同授業というたいそうなものではないのですが、年間何回か交流を行って

おります。特に高学年は、中学校を控えているので、相生小と那波小の高

学年は交流をしています。学期に１回くらいは行っていると思います。先

日も、青葉台小学校も含めて３小学校で、那波中学校の中で６年生だけが

集まってそういう会議をしております。ですから、矢野、若狭野だけに限

らず、そういったふれあいといいますか、合同的なことはこれからもされ

ていけばスムーズに移行ができるのかなと思います。 

 

学校教育課長：本当にそのとおりでありまして、矢野川中学校区が先進的に合同授業

を進めていただきましたが、小中一貫教育を昨年度から進めていくにあた

りまして、双葉中学校区も那波中学校区も中学校を見越した小学校同士の

交流とか合同の事業参観などを仕組んでくれておりますので、矢野川の取

組みが随分と広がってきている、これをもっともっと進めていかないとい

けないと思っております。 

 

委員長 ：よろしくお願いします。 



 

 

 

委 員 ：小中一貫というのは、敷地内とお聞きしましたが、場所も同じというこ 

とですか。 

 

学校教育課長：２つのタイプがありまして、施設を一体化させた形で、同じ敷地内に

小学校と中学校が併設されて行き来ができるような、そういう一貫型のと

ころもございます。しかしそういう学校は割合的には少なくて、敷地は離

れているけれど、連携をすることによって幼稚園から中学校まで一貫した

ねらいを持って教育を進めているようなタイプのものもあります。先日行

った一宮北中学校では、同一敷地内、稀な方を見せていただくことができ

ました。 

 

委 員 ：矢野・若狭野小学校の意見交換会で、教職員や保護者から出た意見で問 

題点というものはありましたか。 

 

学校教育課長：合同授業については、特に否定的な意見はありませんでした。更なる

要望としましては、若狭野小学校と矢野小学校、小規模校同士なので、も

っと大きな集団での体育的な行事であるとか、競い合うようなものもある

といいのにというような願いはお聞きすることが出来ました。 

 

委員長 ：それでは、特にないようですので、経過報告を終えて、次に進めさせて 

いただきます。 

議事に入らせていただきます。（１）報告事項、『報告第３号 公文書公 

開請求について』提案説明をお願いします。 

 

参事兼生涯学習課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：相生市文化財保護審議会に提出された資料、議事録、審議会委員名簿

に係る公文書の公開請求があり、教育長が臨時に代決し、公開及び文書不

存在を決定した旨、報告。 

 

委員長 ：ありがとうございました。ただいまの提案説明につきまして、何かご質 

問等がございましたらどうぞ。 

よろしいですか。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、報告第３号につきましては承認したということにさせていただ

きます。次に『報告第４号 平成２８年度教育費補正予算（３月）（案）

について』提案説明をお願いします。 



 

 

 

関係課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：各課・室の平成２８年度教育費補正予算概要について報告 

 

委員長 ：ありがとうございました。ただいまの『報告第４号 平成２８年度教育 

費補正予算（３月）（案）について』の提案説明につきまして、何かご 

質問等がございましたらどうぞ。 

よろしいですか。 

 

委員全員 ：はい。 

 

委員長 ：それでは、報告第４号につきましては承認したということにさせていた 

だきます。次に『報告第５号 平成２９年度教育費当初予算（案）につ 

いて』提案説明をお願いします。 

 

各課・室長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：各課・室の平成２９年度教育費当初予算概要について報告 

委員長 ：ありがとうございました。ただいま詳しく説明がありましたが、『報告 

第５号 平成２９年度教育費当初予算（案）について』の提案説明につ 

きまして、何かご質問等がございましたらどうぞ。 

 

委 員 ：通学タクシーというのがあるのですね。初めて知りました。 

 

管理課長：この度、初めて運行の実施を予定しております。規則の制定も３月の定会

で諮らせていただく予定をしております。その際に詳しくご説明させてい

ただきます。 

 

委員長 ：バスではないのですね。 

 

管理課長：バスにつきましては、坪根地区からの路線がございません。これまでは、 

連絡船の坪根丸を利用して通学しておりましたが、効率的に通学の足を 

確保する方法ということで、庁内各担当部署種々検討してまいりました。 

その結果、通学に係るタクシーを借り上げ、それを運行するのが最も効 

率的であるということで、予算を計上させていただきました。現時点で 

は坪根の集会所を発着点としてそこを起点に、相生港のバス停までその

タクシーを運行します。そこから、野瀬、鰯浜から通学してくる子ども

さんと一緒にバス停から学校に歩いて通学していただくという予定でご

ざいます。ＰＴＡ、自治会、学校それぞれ説明をさせていただき、ご意

見をいただいて、このような形で進めようということになっております。 



 

 

 

委員長 ：他、ございませんか。それでは、特にないようですので報告第５号につい

ては、承認させていただいたということにさせていただきます。それでは

次に（２）協議事項に移ります。『協議第１号 相生市金ケ崎学園大学設

置要綱の一部を改正する要綱の制定について』提案説明をお願いいたしま

す。 

 

参事兼生涯学習課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：講座の選択肢を拡充するため、本科生の定員を改正するもの 

 

委員長 ：ありがとうございました。ただいまの提案説明につきまして、何かご質 

問等がございましたらどうぞ。 

よろしいですか。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、協議第１号につきましては原案どおり可決とさせていただきま

すので、そのように進めてください。 

それでは、（３）その他に移ります。『１月分学校事故発生状況報告、１ 

月分不登校等の状況報告、小中学校におけるいじめの現状報告』をまと 

めてお願いします。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。ただいまの報告につきまして、何かご質問等 

がございましたら、どうぞ。 

適応教室に中学校３年生の子どもが６名入級されているということで、 

進路が分かりましたら、分かる範囲で教えてください。 

 

学校教育課長：まだ確定はしておりませんが、選択肢の一つに相生産業高校の定時制

がございます。それからフリースクールが姫路市にありまして、F.S.播磨

西高等学院、それから自由ヶ丘学園など、今全ての情報を手元に持ってお

りませんが、そういった形で、定時制、通信制というところで進路指導を

現在行っております。まだ、確定はされておりませんが、それぞれに合っ

たところを指導させていただいて、学校と適応教室が連携をしながら進路

指導をしているところです。 

 

委員長 ：何とか、良い方向に行けば良いと思います。 

     他、よろしいでしょうか。 



 

 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、特にないようですので次に進ませていただきます。『エ 相生

市文化会館について』をお願いします。 

 

参事兼生涯学習課長：（相生市文化会館について資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、相生市文化会館について、質問等 

がございましたらどうぞ。 

特にないようですので、『相生市文化会館について』は終えて、次に進 

ませていただきます。それでは、『３月分行事予定報告』をお願いします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

       ３月の定例会は   ３／２７（月）１３：３０～ 

       ４月の臨時会は   ４／ ３（月）１６：００～ 

       ４月の総合教育会議 ４／２１（金）１３：００～ 

４月の定例会は   ４／２１（金）１５：００～ 

  

委員長 ：ありがとうございます。行事予定について何かありますか。 

        特にないようですので、その他ありますか。 

 

管理課長：配付物の確認 他市町教育委員の異動報告、冊子「ｅｄｕ ｎｅｗｓ」、

情報誌「楽しい学校教育」、「教育フォーラム」、冊子「ｅｄｕｃｏ」 

 

学校教育課長：平成２８年度卒業式出席予定者の資料を配付 

 

委員長 ：その他、ございますか。 

特にないようですので、平成２９年第２回教育委員会定例会を閉会い 

たします。お疲れさまでした。 

 

１５：０５ 終了 

 


